

# 鹤山市第四次全国经济 普查领导小组办公室 文件

鹤经普办字〔2018〕14号

## 转发江门市经普办《转发关于印发杨新洪提出 “结果、权重、原因、专业、力量、信心” 六个导向，冲刺过一千万个清查 对象的目标的通知》的通知

各镇（街）第四次全国经济普查领导小组办公室：

现将江门市经普办《转发关于印发杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标的通知》（江经普办字〔2018〕45号）转发给你们，请认真贯彻执行。

附件：《转发关于印发杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个

清查对象的目标的通知》（江经普办字〔2018〕  
45号）



附件：

## **转发关于印发杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标的通知**

江经普办字〔2018〕45号

各市、区第四次全国经济普查领导小组办公室：

现将省经普办关于印发《杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标》的通知（粤经普办字〔2018〕23号）转发给你们，请认真贯彻执行。

附件：关于印发《杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标》的通知（粤经普办字〔2018〕23号）

江门市第四次全国经济普查领导小组办公室

2018年11月9日

# 广东省第四次全国经济普查领导小组办公室文件

粤经普办字〔2018〕23号

## 关于印发《杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标》的通知

各地级以上市经济普查办公室：

现将《杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标》印发给你们，请认真贯彻执行。

附件：《杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心”六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标》

广东省第四次全国经济普查领导小组办公室

2018年11月6日

## 附件

# 杨新洪提出“结果、权重、原因、专业、力量、信心” 六个导向，冲刺过一千万个清查对象的目标

11月5日，广东省第四次全国经济普查领导小组办公室召开经济普查单位清查进度推进专题工作会议，省第四次全国经济普查领导小组副组长、省统计局局长杨新洪主持会议并讲话。省第四次全国经济普查领导小组办公室主任、省统计局副局长刘智华通报了全省单位清查工作进度。

杨新洪在听完刘智华关于全省单位清查进度情况通报和各专业组负责同志的意见后，针对全省单位清查进度情况，审时度势，客观预测全省经济活动主体单位的存在总量，客观辨析全省经济发展中所带来的经济活动主体单位的基本存量，客观看待全省普查骨干所蕴藏巨大的工作能量，客观直指单位清查中存在的各种不利因素，充满信心和决心，提出“六个导向，冲刺过一千万个清查对象”的目标。

**一是结果导向，抓核查清查。**什么是结果导向？就是要以摸到按底册单位数和新增单位数的结果来导向清查的全过程，把结果的形成寓于过程当中。要抓住最关键的时间窗口，机不可失，时不再来，要争分夺秒把潜在的单位捞上

来。单位数中商业占了很大比例，容易出现少和漏的问题。负责服务业、贸易业的同志要认识到这个问题的重要性。要清醒认识已经取得的单位清查数。茂名的清查单位查找率达到了 101.3%，在全省名列前茅，但不能浅尝辄止，要在有限的时间里继续挖潜力、重颗粒、保总量。要确保单位清查核查率。从全省已经核查的单位数来看，我们对全省清查单位数超 1000 万是有信心的。关键是看我们核查工作做的实不实，到不到位，力度大不大，核查目标一定要达到 100%。

**二是权重导向，抓重点大户。**什么是大户，从单位底册数来说，深圳就是一个大户，深圳的底册单位数达到了 212 万多个；从行业的分布集聚度来说，广州、佛山、珠海也是大户。这 3 个市与深圳一样，金融业相对发达，深圳的前海、珠海的横琴、广州的南沙，集聚了大量的金融机构或类金融行业；从工作要害来说，就是要抓住重点区域、重点行业、重点指标。我们要有时不我待的紧迫感，争取工作的主动权，把单位清查工作往前赶。对内，要充分调动广大普查员的积极性，真正做到万众一心、群策群力；对外，要广泛发动群众积极参与，发动政府部门积极支持。深圳近期之所以出现单位和个人纷纷主动要求登记，甚至出现了爆棚的现象，其原因之一，就是得到了税务部门的大力支持。

**三是原因导向，抓补缺补漏。**什么原因导致单位查找率低？什么原因导致个体户有证照清查率低？什么原因导致（准）强制错误率高？在单位清查工作越是接近尾声的时候，越是需要我们保持清醒的头脑，工作中，既要学会“弹钢琴”，又要学会“解剖麻雀”。比如，在时间紧迫的情况下，我们要向雷锋学习，发扬螺丝钉的精神，善于挤时间，挑灯夜战。螺丝要一根一根拧上去，单位要一家一家审过来，找出查找率低、（准）强制错误率高的原因，盯住问题不放松、抓住问题不撒手，切实从一高一低中，看出蹊跷，防止漏洞。同时，还要学会举一反三，攻破一点，化解一片。比如，市与市之间经济总量的比较衡量。原本两市的经济总量和经济结构差不多，但这次单位清查的底册数相差很大，单位核查数相差也很大。这就需要我们透过现象看本质，看是否存在去基数、争速度的动机。再比如，单位清查速度的问题，有的市原来速度慢一点，主要原因是经济总量大。但一下子加快了速度，真正的原因是什么？这时候，我们就不能一味强调是工作从量变到质变的结果，更应该强调数据的质量问题，不断增强单位清查数据“脱虚向实”的工作力度。

**四是专业导向，抓审核质量。**“让专业的人做专业的事”。这是我们在深圳综合试点中试出的经验和做法。我们省级专业组组长都是各专业处室的负责人，具有学历高、实践经验

丰富、责任心强的特点，可以说都是各自专业的行家里手，也是实战领域的操盘手。这无疑为我们搞好经济普查奠定了专业基础。但在专业一定的条件下，“态度决定质量”。各专业组负责人要敢于发现问题、解决问题，率先垂范，带动专业的人攻坚克难。从今天开始，要加班加点推进单位清查工作，领导小组办公室常务副主任，每天要坚持到晚上 10 点钟；各专业组要明确专人 24 小时值班，及时解答专业问题。我们要严防死守这最关键的最后 10 天。与此同时，要继续以专业参考值的发布和重点市的督导相结合的方式，提高单位查找率，降低（准）强制错误率，全力推动单位清查工作。

**五是力量导向，抓任务完成。**经济普查工作是一项综合性、系统性工程。综合性强调的是各单位、各部门，全省上上下下必须密切协作、积极配合，拧成一股绳；系统性强调的是专业之间的逻辑关系，各专业数据必须无缝对接、互相依存。这样，才能保持数据的合理性和真实性。因此，全省经济普查各个专业要上下一致，口径一致；省、市、县各级普查人员要步调一致，集中力量。各市、县（市、区）经普办都要 24 小时值班，进入倒计时排班加班的战斗状态，省里将定时不定时抽查值班人员在岗在位情况，定时不定时指名道姓通报值班情况，确保每天晚上 10 时前，各级经普办

有人值班值勤，遇到紧急情况下，经普办的同志能够随叫随到。

**六是信心导向，抓冲刺工作。**“主动担当作为，为摸清全省经济家底恪尽职守。”这是我在全省第四次全国经济普查专题工作电视电话会议上的发言标题，其实也是我们代表经普人向全省人民的一个庄严宣誓和承诺。一诺千金，不能言而无信。我们一定要对自己所从事的工作充满信心。广东出现的经济新型业态最多、最复杂，最值得我们去破解。只有这样，才能增强我们的应变能力和普查能力，才能真正构建经济大省之统计强省。单位清查工作是经济普查的基础，“基础不牢，地动山摇。”办法总比困难多。我们要扎实打好基础，干干净净厘清数据，防止“小富即安”，以底册单位数定工作进退、强弱的心理，凝心聚力，真正把全省经济存在反映出来。我们要以闻鸡起舞的精气神，努力完成过1000万的目标。截至11月4日19:00，茂名单位核查查找率达到101.3%、江门单位已核查率达到100%、潮州个体户有证照清查率达到148.3%、珠海个体户有证照清查率达到144.3%。汕头个体户有证照清查率达到124%、揭阳个体户有证照清查率达到118%。

杨新洪强调，各专业处要抓好月报，抓好当月数、累计数，要经济普查、月报两个手抓，两手都要硬。刘智华主要

精力要抓好各个市的经济普查，杨少浪要全面抓数据质量，重点是抓好金融、行政事业的数据质量。作为领导干部，要亲自抓工作，亲自上门化解难题。工作中，要敢于交流、敢于交锋，直面困难和问题，及时化解矛盾和冲突，充分调动各方面的积极性，齐心协力，圆满完成经济普查单位清查收尾工作。

省第四次全国经济普查领导小组办公室常务副主任、省统计局副巡视员杨少浪，省经普办专业组负责人参加会议。

公开方式：不公开

